

北醫大口腔衛生醫療服務隊前進花蓮縣秀林鄉為民服務



臺北醫學大學口腔醫學院口腔衛生醫療服務團隊(以下簡稱「口療隊」)於2015年6月28日,前往花蓮縣秀林鄉為當地國小學童進行口腔衛生醫療服務,在6月29日至7月2日期間,將分別造訪7所小學以及地區家訪。同時進行義診、口腔檢查、口腔衛教活動及家庭訪問。

本校口療隊自1974年發展至今已40個年頭,除了隊員人數不斷地攀升,新增了不同的組別,同時加強了服務的陣容及功能,讓服務的層面擴及更廣。口療隊同學也表示,要跟隨著歷任學長姐的腳步,背負著服務人群的使命,將服務的精神傳承下去。

【右圖:牙醫學系鄭信忠主任(中)與口療隊全體同學合影】



此次服務的花蓮縣秀林鄉地處偏遠、資源較都市地區缺乏,地形狹長也使醫療資源缺乏的狀況更明顯,居民常需要到花蓮市區就醫。在就醫不便的狀態下,更容易演變成次要的健康議題,如多年累積的環境及觀念因素造成口腔衛生的狀態不佳,民眾齲齒和牙周病等口腔相關問題無法及時獲得改善,所以罹患率居高不下。【左圖:口療隊成員幫助學童做口腔檢查】

口療隊服務內容主要分為4個部分:

1.義診:由三家附屬醫院的醫師及熱心校友等具有專業醫師執照的醫師隨隊服務,提供民眾便利的臨時就醫服務,是最實際的幫助。

2.口腔檢查:為當地民眾和國小各年級學童做齲齒、缺牙、牙周病狀況的紀錄,並整理資料做成統計分析,以了解當地口腔健康問題的嚴重性,並作為公共衛生當局決策的參考資料,期許能解決醫療資源缺乏的問題,此外再針對個別學童做特定的衛教重點宣導。【圖:口療隊成員與學童同樂】



